
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

1 

 

Ata nº. 074/22 

 

 

 

  Ata da 74ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 

septuagésima quarta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 73ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezenove de dezembro de dois mil 

e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 73ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O vereador Diego justificou sua 

ausência na Sessão anterior, falou que mandou ofício, mas que por causa de problemas o mesmo não 

foi lido. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0132/2022 – Poder Executivo Municipal – Estima a Receita E Fixa a 

Despesa do Município de Porto Real para o Exercício Financeiro de 2023. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura do projeto assim como de seus 

Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas 

foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Emenda Modificativa nº 0002/2022 – Vereadores Carlos Antonio de Lima e Henry de Carvalho 

Nunes – Altera o Anexo Consolidado do Projeto nº 0132/2022, que Trata do Orçamento Municipal. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que falou que a referida emenda foi 

aprovada em uma única votação, perguntou se teria segunda votação ou se o projeto estava sendo 

votado emendado, e caso fosse votado emendado, pediu que o Presidente colocasse em votação 

novamente, pois ele achou que a emenda fosse votada e depois o projeto emendado. O vereador Henry 

explicou que o projeto já estava emendado. O vereador Renan Márcio falou que ele votaria contrário 

ao projeto emendado. O Presidente pediu calma para todos, pois ele ainda não havia colocado em 

votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Emenda Modificativa nº 

0003/2022 – Vereadores Fernanda Emerenciano dos Santos, Fábio Nunes Maia e Juan Pablo da 

Silva Almeida – Modifica o Anexo VI, da Unidade 08 – Secretaria Municipal de Assistência social, 

Direitos Humanos e Habitação, nas Dotações que Indica do Projeto de Lei nº 132/2022, de 29 de 

Setembro de 2022, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Porto Real, para o 

Exercício Financeiro de 2023. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que retirou 
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da pauta uma vez que por falta de clareza do corpo técnico da Casa falou que a emenda não poderia ser 

viabilizada. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou a vereadora 

Fernanda pela emenda e fazia jus ao que ela defendia, parabenizou pela compreensão. O Presidente 

retirou da pauta a referida emenda. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 

0132/2022 – Poder Executivo Municipal – Estima a Receita E Fixa a Despesa do Município de 

Porto Real para o Exercício Financeiro de 2023 e a Emenda Modificativa nº 0002/2022 – 

Vereadores Carlos Antonio de Lima e Henry de Carvalho Nunes – Altera o Anexo Consolidado do 

Projeto nº 0132/2022, que Trata do Orçamento Municipal. O presidente passou a palavra para o 

vereador Renan Márcio que ia votar contrária uma vez que o projeto era inconstitucional, ferindo 

algumas regras regimentais, falou que em breve vai travar uma briga por conta do projeto. O 

Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que falou que era contra o projeto. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Ronário que falou que não via tanto problema no projeto e sim na 

emenda; falou que depois que assumiram a Casa e instituído o abono aos concursados isso não 

aconteceu mais até por conta da PEC Presidencial, falou que pensava na diminuição dos valores até 

porque poderia ser revertido para os funcionários da Casa que muito trabalhavam e mereciam esse 

abono; confessou ter muita dúvida se, por ventura a presidência fosse reconduzida, se um projeto desse 

teor seria colocado uma emenda dessa na Casa. Não havendo mais inscritos, colocou em Segunda 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0132/2022 – 

Poder Executivo Municipal – Estima a Receita E Fixa a Despesa do Município de Porto Real para o 

Exercício Financeiro de 2023 e a Emenda Modificativa nº 0002/2022 – Vereadores Carlos Antonio 

de Lima e Henry de Carvalho Nunes – Altera o Anexo Consolidado do Projeto nº 0132/2022, que 

Trata do Orçamento Municipal foi aprovado pela maioria em Segunda Votação. O Presidente 

registrou sete votos a três. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 

Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente falou que não havia vereador inscrito. Terminada 

a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder 

do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e 

falou do projeto visando o abono, falou que pensava que os funcionários mereciam o abono e que 

depois da aprovação do projeto pensou no quanto estavam dispostos a ajudar os mesmos e na 

possibilidade de fazer um trabalho melhor agraciando os funcionários que ajudavam e que isso não foi 

feito. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e feliz natal, 

a respeito do abono falou que seria justo os funcionários da Casa terem abono, mas injusto aos 

funcionários da prefeitura e terceirizados não terem. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 

Beleza desejou a todos um bom dia e feliz natal e ano novo. O Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 

mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e feliz natal e ano novo, falou que foi um 

ano difícil, falou das falhas; falou do abono e que infelizmente era por uma falha alguém ia pagar e 

nesse caso os funcionários da Casa, talvez por falha na gestão. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente quebrou o protocolo e passou a 

palavra para o vereador Renan Márcio que agradeceu todos pelo ano que passou, falou de opiniões 
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divergidas, mas que o carinho e respeito tinham que prevalecer; desejou feliz natal e ano novo. O 

presidente passou a palavra para o vereador Henry que desejou feliz natal e ano novo; em relação ao 

abono salientou que não estavam dando o abono, mas que o dinheiro que seria dado foi devolvido para 

a prefeitura para compra de remédios e outros insumos que seriam utilizados pelas mesmas pessoas 

que estavam dentro da Casa, pois todos eram seres humanos e dependiam, falou que nesse momento de 

dificuldade o abono foi cedido para comprar remédio e que não achava justo abono sendo que o 

município precisava de remédio, desejou que ano vindouro não faltasse remédio e o que sobrasse na 

Casa fosse dado abono; sobre quem questionou a emenda dele falou que independente do presidente 

todos tinham responsabilidades e que a emenda foi por causa da que4da de arrecadação e que isso não 

feria nem impedia nada e que não era legal colocar um contra o outro. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e felicitou a comunidade, agradeceu os 

colegas pelo ano, parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos, desejou boas vindas aos 

servidores chamados e parabenizou o novo Presidente para os trabalhos em 2023. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e feliz natal e ano novo. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia e feliz natal e ano novo. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Elias Vargas pediu a compreensão dos colegas para fazerem duas Sessões 

Extraordinárias para votarem um projeto para melhorar a arrecadação do ICMS Verde. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Renan Márcio que pediu ao Presidente cópia capa a capa da Sessão 

na íntegra e cópia áudio e vídeo do projeto 0132/2022. O Presidente colocou em Votação o pedido de 

Sessão Extraordinária para votarem o projeto de urgência especial do Executivo, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por 

unanimidade. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente leu o ato falando sobre o funcionamento da Casa durante as festividades de fim de ano; 

falou que pegar o microfone para falar ladainha e inverdade para a população e funcionários era 

covardia, falou que poderia muito bem lhe procurar para saber o motivo do projeto, da lei e do não 

abono, falou que era fácil falar para intrigar, mas falou que não tirou o abono e que tinha, como gestor 

na Casa, leis a cumprir, falou da lei de responsabilidade fiscal, falou que o dinheiro das sobras ia ser 

devolvido ao município para ser usado onde achar melhor; falou que já que os funcionários da 

prefeitura não iam receber o abono não viu necessidade de dar aos funcionários da Casa, falou que não 

tirou nem reduziu nada no projeto e que o cidadão deveria ler para depois falar coisas que não existiam 

e não concordavam, falou que quem estava sentado á cadeira de gestor sabia das leis a serem 

cumpridas e ficava fácil rasgar em plenário sem saber do que falava, falou que não tirou abono de 

ninguém, falou que queria dar, mas não quis cair na lei de responsabilidade fiscal; agradeceu cada 

vereador, funcionários da Casa, se desculpou por qualquer coisa que fez ou deixou de fazer, mas que 

fez um trabalho voltado pensando na responsabilidade da Casa e população; desejou feliz natal a ano 

novo. Falou que o próximo Presidente vai ter essa responsabilidade e vai ver o que realmente pode ou 

não ser feito e que vai ter outra visão, desejou sorte a ele. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às dez horas e quarenta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 

Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 74ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 
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  Ata da 74ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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